

CIUDAD DE SEVILLA

A. HERNANDEZ Y C.ª

Francos, 16 y 20. Agujas, 1, y Mercaderes, 9

Casa especial para novedades en tejidos extranjeros y del pais

Tiene el gusto de anunciar al público NUEVAS REBAJAS de precios, desde 1.º Enero, para terminar las existencias de fin de temporada y otros artículos desde luego convenientes. Entre los que, con especialidad recomendamos, son las de muselinas y batistas finas estampadas de Moulusse y francesas. Céfiros colores finos y escoceses, á 2 1/2 rs. metro. Holandas lavadas de Bélgica, á 8, 10, 12 y 14 rs. metro. Géneros blancos en piezas de 20 metros, desde 20 rs. pieza. Alfombras moqueta inglesas, 14 reales metro. Sedas y lanas para trajes, en el mismo orden de precios.

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

Por todo el mes de Enero en la sección de ventas al detall que tienen establecida estos importantes almacenes realizan con grandes bajas entre otros artículos, muchos de la temporada de invierno.

Realización, 10.000 juegos mantelería adamascada, seis cubiertos en una elegante caja á 3 50 ptas.

Servilletas adamascadas, tamaño grande á 4 y 6 ptas. docena.

Artículos blancos llamados necesarios, pieza de 20 metros 5 ptas. pieza.

Madapolan PP y W 15 4 50

Macarena 20 7 50

Gran duquesa 20 10

Japonesa superior al grano de oro, núm. 20 pieza de 20 metros á 12 ptas. pza.

30 13 50

40 15

Depósito de pañuelos Manila bordados en todas calidades.

Horas de despacho de 8 de la mañana á 9 de la noche

VENTAS AL CONTADO

El Noticiero Sevillano es el periódico de mayor circulación de Andalucía

Simón Marco GRAN SURTIDO de Muebles

PRECIOS DE FÁBRICA Tarifa, n.º 8

LA AMUEBLADORA SEVILLANA Gran Almacén de Muebles

de todas clases, á precios reducidos de José Baldó-Sierpes, n.º 23

Se compran fincas y créditos y colaciones can cantidades en negocios, sin riesgos y de buenos rendimientos, Pachecos, 8.

Edición de la mañana EL AÑO PASADO

Cuando empezó, tenía España en América y Oceanía 436 950 kilómetros de territorio y 9.460.000 habitantes; al terminar, los kilómetros son 1 4/10; los habitantes 35 070. En menos de un año ha perdido en territorio, casi la mitad; en población, más de la tercera parte. En 1.º de Enero, la Deuda nacional importaba un gasto á uno de 399 millones; en 31 de Diciembre, requiere—para durante muchos años—690 millones, en números redondos. Y ha perdido, además, la flor de una generación, su esperanza y su edad; sus hijos mejores: la posibilidad de alcanzar á vivir próspera y afortunadamente. Ninguna oración fúnebre, como estos datos, para el año 98

Nos encontró bullangueros y fantaseadores; nos dejó peor que los yankees á don Quijote; molidos, aspeados, sin buche; incorregibles en lo de fantasear, bullanguero y endogar á la Providencia el arreglo de nuestros asuntos. Hace un año embarcaron para Cuba y Filipinas millares de soldados dispuestos á defender y mantener la hispana soberanía, y regresando están carne de hospital y cementerio. En menos de seis meses hemos cosechado la siembra de cuatro siglos. Cristiana y humanamente descubrimos y colonizamos el Nuevo Mundo, llevando la fé y la civilización; y al fin de la jornada nos expulsan de allí en nombre de la fé cristiana, de la humanidad, de la civilización; y tal horror inspiramos, que nos aplican los apóstrofes bíblicos que inspiran á los enemigos del pueblo de Israel.

En este año tremendo hemos aprendido mucha parte de la hiel contenida en el cáliz de nuestras desventuras. Mucha parte; decimos; queda hiel para ir bebiendo y la beberemos toda. Las desventuras presentes, prólogo son á otras más grandes, si Dios no lo remedia; que si de Covadonga y Sobrarbe llegamos á Granada y de Granada fuimos á donde anclaron los barcos aventureros de Colón y Legazpi, y á la vez seamos Europa y África edificando el poderío mayor de la tierra; el retroceso ha de corresponder á la invasión, y correspondiendo está; pues luego de pasar de servidores á servidores en Europa, hemos perdi-

do, en la gradación que las conquistamos, nuestras últimas posesiones ultramarinas; hallándonos expuestos á continuar desandando, á volver de Granada á Sobrarbe y Covadonga.

Tornamos al punto de partida, y tornamos por nuestra culpa. No invoquemos alegatos. No hablemos de la brutalidad de la fuerza, del derecho del más fuerte. La fuerza estuvo en nuestras manos antes de ser ajena propiedad. No nos... birlado las colonias—y permitase la palabra—lo que posíamos, como los carderistas birlan el portamonedas á los cándidos y presuntuosos que pasean las ciudades fiando en la existencia de la policía. No se nos ha venido, pues donde la defensa no existe, donde no se combate, no hay derrota. La guerra en la manigua y en los manglares manifiestos, ha sido un derroche de sangre y de dinero. Derroche sin plan, sin arte, sin finalidad, sin propósito determinado. Sangría suelta de la patria, ni los sangradores supieron, al provocarla, que utilidad reportaría. Defendamos la integridad del territorio, y llegamos—tarde—á quebrantarla nosotros mismos, queriendo desconocer que la autonomía es anttesis del separatismo; un separatismo disfrazado, vergonzante. No vendidos por mambises y tagalos, menos lo fuimos por los yankees. Sorprendidos en Cayite, cazados á la espera en Santiago de Cuba, tales desastres marítimos apenas si llegaron á resultar escaramuzas. Combates serios, reñidos, pocos hemos librado. Pero el venenamiento existe, le tocamos, le tasamos, y ese venenamiento es obra nuestra, pues ahora nos vamos enterando de que los Estados Unidos han realizado una jugada calculada y preparada pacientemente desde hace medio siglo.

Pues no tienen remedio: el olvido acosa los desonidos, los errores, las deficiencias de las campañas cubana y filipina. Mucho valor personal, ningún acierto táctico. Mucho sacrificio, mucho heroísmo, ninguna estrategia. Los responsables de las deficiencias, errores é desonidos, con su conciencia batallan. Entre tanto, sigan vegetando en sus jerarquías y comodidades. Nadie les residenciará, nadie pensará en ellos; su castigo estará en la pública indiferencia.

Empezó el año 98 con el engaño nacional de que los yankees eran «buenos amigos», con el engaño de que los cubanos se rendirían si los dejáramos gobernarse. Ambos engaños nos salieron pronto á la cara. El primero con la voladura del Maine, que seguimos empujados en atribuir á fortuitas causas, como si el ejemplo del Merynec, atravesado en el canal de entrada á Santiago de Cuba, no demostrase que á los yankees les importaba poco arriesgar un buque para tener pretexto justificador de su intrusión en la cuestión cubana. El segundo nos resultó peor. Al dar la autonomía debimos repatriar nuestro ejército. Antonio ma Cuba, ¿qué hacíamos allí nosotros? Guardas voluntarios de cercado ajeno, seguimos guerreando como en terreno propio, y por defender lo que regalado habíamos, aceptamos la guerra con Mac Kinley.

Y es que en todo lo referente á nuestras colonias hemos ido de equivocación en equivocación. Jamás hemos querido convencernos á tiempo de que formadas por el sobrante de la metrópoli, de la metrópoli acababan por renegar. Los hijos de los que desembarcaron en ellas, sin ropa siquiera para cubrir sus carnes, lastimadas al recuerdo de la paterna inopia, y nada quieren con quienes la conocieron. Hemos oído que el influjo español radicaba en la fuerza de la sangre y de la raza, y para sacarnos de tal creencia menester ha sido que Puerto Rico, la isla mimada, se convirtiera á los yankees apenas asomaron á Mayagüez y Ponce y San Juan los acorazados de Sampson.

¡Lo hecho, hecho está! No lo analicemos. Tendríamos que vapulear sañudamente á muchos caballeros que ahora se lavan las manos, algunos con piedra pomez, á fin de mostrarse limpios de responsabilidad en las desdichas patrias. No analicemos, porque tendríamos que recordar á no pocos ciudadanos sus predicaciones de asimilación antillana; predicaciones tan inspiradas en amor á Cuba y Puerto Rico, que les sirvieron para ser diputados por distritos cuya existencia en el mapa desconocían. No analicemos, que habríamos de mencionar ciertas campañas humanitarias, en Madrid tomadas en broma, en las Antillas recibidas como promesa y garantía de mayores concesiones; campañas imitadas respecto á Filipinas; campañas originadoras de contratiempos y sucesos funestísimos... ¡Lo hecho, hecho está!

Llegó el desastre, amenazaron venir sobre nuestro litoral las escuadras yankees, pedimos la paz, nos la dieron con ganancia y acorrelamiento, se quedaron con las fincas cediéndonos las deudas para conservarlas contrabandadas, y gracias que no han reclamado un tributo al estilo del que las crónicas dicen aceptó y pagó Manregato. Exigíranle en estadísticas, sabios y académicos, y ganáramos lo indecible pagándole.

Un suceso parece lo acaecido en los doce meses últimos. Un suceso por lo inmenso del despojo padecido. Despojo que llena la historia del año.

¿Qué importan, comparados con tal suceso, las minucias de la vida nacional corriente? ¿Qué importan las rencillas familiares del fusionismo y de los conservadores, el eterno amago del carlismo, el dicharachero de republicanos y regeneradores traicionados? Consumada la ruina, nuestros políticos, mayores y menores, solo piensan en sus ambiciones personales ó de bandera. Ninguno aparece capaz de reaccionar, confortar, revivir á la nación. De gobernarla (¿) y esquilmarla, todos. El año muere sin legarnos ni la esperanza de que surja un hombre audaz que imponga el cumplimiento del deber; que reorganice disciplina y obligue á todos á trabajar pro patria.

País de habladores y utopistas, España viene asistiendo á un pugilato lamentable de vanas iniciativas, de infundadas conjugaciones del verbo hacer. Colectividades é individualidades renombradas abusan del imperativo en segunda y tercera persona. La persona primera, ni en plural ni en singular ha entrado ni entrará en la conjugación. Cual si los desgarros de la nación fuesen curables con saliva, con agua y azucarillos, hemos dado en prorogar á gravel. Para no desmentir antecedentes históricos, los curanderos suplen á los doctores, y es de ver á los hombres de negocios legislando en libertad sobre Guerra y Marina, motivando que cualquier día militares y marinos pliquen de importación, exportación, mataseo, sofisticación de alimentos, etc., etc.

Nos quedamos sin barcos de combate y nadie osa pedir que se alisten buenas escuadras. Tocar á la Marina es hoy pecado mortal. Nuestras costas, nuestros puertos, las Baleares, Canarias, Fernando Poo y las plazas del Estrecho quedan bajo la salvaguarda de la caridad de las naciones. Poner en defensa lo que nos queda sería de alto arzon según los Mendizábalas de aluvión que van saliendo. Y la Marina es indispensable. Marina verdad, no de segunda mano como la que los políticos han proporcionado, suponemos que sin percibir correajes. De continuar en Marina según estamos, cualquier potencia de tercera magnitud nos tratará ni menos ni más que los piratas berberiscos acostumbraban en tiempos ya remotos.

Notas de virilidad ha dado España en el año que muere dignas de servir de aliento para lo futuro. Además de poner en armas ejércitos numerosos, además de gastar millones á centenares, ha probado su energía celebrando actos de indiscutible utilidad al desarrollo de la nacional riqueza: La Exposición de Industrias en Madrid; la Exposición de Bellas Artes é Industrias Artísticas y la Feria-Concurso Agrícola en Barcelona; la Exposición provincial Agrícola de Sevilla, ejemplos son de que frente á una España holgazana y parlanchina existe otra España laboriosa é inteligente. Aquella desaparece; prevalece ésta, y ella encauzará las pasiones y las actividades convirtiendo en elementos reproductivos. La vida del trabajo no quedó interrumpida por la guerra, demostrándose la existencia de hombres convencidos de que su deber estaba en no interrumpir su labor de paz y de cultura por los azares de las luchas cubana y filipina, cumpliendo así, en su esfera de acción, como los soldados en la suya. Cada cual en su puesto, combatientes y obreros sirven á la patria, la defienden aquéllos, éstos la vigorizan.

Finada la guerra, planteóse el problema de afrontar sus efectos mediante un cambio radical en procedimientos y costumbres. Salíó la palabra «regeneración» y fué aitar

el tapón de nuestra inagotable fantasía. Los periódicos abrieron sendas informaciones y en ellas vertieron su opinión aun los que ninguna tienen. Celebráronse en Madrid el Congreso Administrativo y en Zaragoza la Asamblea de las Cámaras de Comercio, emitiéndose en ambas reaniones ideas y proposiciones acertadas... que no veremos traducidas en soluciones positivas. El ejemplo de los funcionarios civiles y de las Cámaras de Comercio impulsó á la Cámara Agrícola del Alto Aragón y al Centro de Labradores de Valladolid á iniciar otra Asamblea, exclusivamente de agricultores, para formular conclusiones de cuanto la agricultura requiere si ha de mejorar y ser lo que debe de ser. Despertados los estímulos de aportar á los poderes públicos indicaciones provechosas, de Barcelona llegó á Palacio un Mensaje suscrito por los presidentes de varias colectividades exponiendo conceptos prácticos y atendibles en bien de los pueblos.

Este movimiento de opinión, plausible mientras no caiga en tendencias políticas, determinará seguramente la reconstitución, la resurrección de los gremios; y si resultan y se reconstruyen, en ellos radicará la fuerza directriz de la suspirada regeneración, quebrantarse muy mucho el caciquismo, el sufragio podrá ser una verdad. Más trascendencia habrían tenido las deliberaciones de Zaragoza, si los deliberantes, contentándose á su represntación de clase, hubiesen prescindido de abarcar temas arriesgados y peligrosos. Los ensayos de Convención solo conducen á evidenciar parlamentarios pruritos, y los tiempos demandan algo más que unas Cortes de aficionados.

La vida política puede asegurarse que no ha existido en 1898. Sapididad á la marcha de las guerras, corraos los Cuerpos Legislativos, en evitación de abortadas legislaturas y por el retraimiento de las minorías; suspensas las garantías constitucionales, vigente la previa censura, la política carece de nutrición y de alientos. Hicieron las elecciones generales y las provinciales sin infracción del encañillado de rigor. Salieron y entraron algunos ministros sin influir el cambio de personas en la pauta del gobierno, y típicamente la dimisión del señor Gamazo, pretexto de una disidencia en el partido liberal, alteró la inercia del mundo político. Por si eran pocos los partidos en brega, el general Polavieja quiso formar uno más, y aunque recibió adhesiones de elementos sanos, no ha seguido adelante su proyecto estimable por la sinceridad con que le dió á conocer.

Fué á Paris, presidiendo la comisión de la paz, el señor Montero Ríos; su regreso era concurrido indicio de un cambio de gobierno; regresó, menudaron las cábalas, se acercaba el momento crítico de plantear ó no á la Corona la cuestión de confianza, cayeron enfermos los señores Sagasta y Montero Ríos, y acaba el año sin acabar las dudas y temores de unos, las impacencias de otros.

Y á la hora presente queda por averiguar: Si continuará Sagasta con las Cortes actuales; si continuará convocando Cortes nuevas; si dará entrada en el poder á los señores Romero Robledo, Canalejas y general Weyler; si logrará el apoyo de los republicanos gubernamentales... Y queda también por averiguar, si los conservadores están en aptitud de heredar á don Práxedes; si el general Polavieja se une ó no al señor Silvela; si los del Santo Sepulcro silvelizan...

De los muertos ilustres del año último ha sido don Fernando Cos Gayón, varón ejemplar por su talento, austeridad y honradez. Muerto pobre de dinero, rico de simpatías. Murieron también: otro exministro conservador, el señor Elduayen, dejando cuantiosa fortuna; tres exministros liberales, Albará,conde de Xiqueña y marqués de Sardaña; el insigne autor dramático don Manuel Tamayo y Baus; el célebre espada Frasuelo y el popular actor Rosell. En la guerra, y al frente del enemigo, perecieron militares como el general Vara de Rey; marinos como Fernando Villamil, Cadarso, Lazaga, Bustamante, Acosta. Los restos del general Vara de Rey, con los de Santocildes y Eloy García, el soldado de Casorro, han sido traídos á España y enterrados en Madrid. La tierra por cuya defensa murieron no merece ser guardadora de tales héroes; tampoco guardará los de Olibón, onyo enterramiento se ultima en Sevilla. El cadáver de Bustamante reposará en el panteón de marinos ilustres de San Fernando. Villamil, Lazaga, Cadarso, tuvieron por losa el mar, por sudario las olas.

Otros muertos, cuyos nombres son orgullo de las ciencias, las letras, las artes y la milicia; los exministros don Francisco de Cárdenas, general marqués de Fuentes y doctor don Francisco Sesfer y Capdevila; generales Figueroa y Goyeneche; el sabio geógrafo don Francisco Coelle; el senador y eminente naturalista don Mariano de la Paz Graells; el modesto y exímio america-

nista don Marcos Jiménez de la Espada; el arquitecto don Francisco Rogent; el senador y naviero don José Gallart; los pintores Haes, Sainz y Nicolau Ocotanda; el dibujante Mecachis; el escultor San Martín; el repujador Zuloaga, creador de la floreciente industria elbarresa; el músico Espinosa, autor de Moraima; los buenos actores Antonio Taura, Pepe García y Conrado Colomer; industriales tan respetables y excelentes como el marqués de Piekman, Capdevila, Villalonga y Romani... el erudito don Pedro de Madrazo; don Adolfo de Castro, historiador de Cadiz; los periodistas conde la Romera, conde de Canga Argüelles, Eduardo de la Loma, Eduardo Saco, Eduardo Bermudez, Adolfo Balats...

La vida teatral ha resultado anémica. Fuera de El padre Juanico, de Guimera, puede afirmarse que ninguna obra dramática, de las muchas estrenadas, hará cartel; Echegaray no está de buenas. Selisó resbaló en Cleopatra, y dicen que tiende al género chico. Blasco, Benavente, Parellada y los otros autores de tanta no decena, tampoco adelantan. Autores noveles han hecho sus pruebas, que no pueden estimarse definitivas. En ópera se ha dado un golpe más á la española, cantándola en español, y del golpe ha quedado resentido Gonzalo de Córdoba, exhibido para ser protomúsico de un libreto deplorable. En zarzuela grande, alborotado está Cuervo Vargas, drama lirico del corte de La Tempestad y El anillo de Hierro. En el género chico poco nuevo. Los maestros se disputan los trimestres con ensañamiento, y se repiten lastimosamente por no variar de modelos y patrones.

María Guerrero, paseando por Europa el repertorio clásico y algo del moderno; María Tubau, llevando á Buenos Aires La corte de Napoleón, han trocado en sonrisas de estimación las compasivas que nuestras desgracias inspiraban en el extranjero. Las dos atrevidas artistas, haciéndose aplaudir fuera de España, han hecho comprender que podemos abastirnos, pero no sucumbir y anularnos.

No solo hemos exportado comedias. El teatro sigue enloqueciendo á los franceses, en cuyas plazas menudean las corridas como en España. Méjico y otras repúblicas de la familia sienten volver su atención al arte de Cochares, y la teoría tiene asegurado lo que no consigue asegurarse la industria: mercados con evitable demanda y pagando al contado y en oro. Prosperando el oficio, nada tiene de extraño no decaiga el cariño á cultivarle. Este año han debutado tres niños que se repartirán los pocos duros que nos quedan; y de los tales niños, dos son cordobeses y uno sevillano. Se llaman Lagartijo (sobrino de Rafael I), Machaquito y Montas. Y como los nuevos aprietan, los que van delante se aplican. Digalo Félix Velasco, que ha resucitado y practica la suerte de recibir, entusiasmado á los públicos.

Del extranjero, la nota triste del año ha sido el asesinato de la emperatriz de Austria por un anarquista italiano. Este crimen, motivando la reprobación universal, inspiró al gobierno del rey Fernando el pensamiento de una conferencia internacional para reprimir el anarquismo. Celebrada la conferencia, sus conclusiones no tardarán en ser leyes; veremos su eficacia.

Bismarck, el fundador del imperio alemán, acabó sus días este año, dejando asegurada, consolidada su obra. Hombres como el canócler de hierro necesitan los pueblos que no tengan hecho voto de vegetar miserables y agónicos.

Las alianzas están á la orden del día. Inglaterra, condenándonos por boca de sus prohombres á perecer como nación esquilada y moribunda, impidió á Europa nos ayude á evitar el atraco yankee, y con los Estados Unidos está hecha una nueva alianza. No tan melosa, pero sí algo, se muestra con Alemania, cambiándose entre Berlin y Londres zalemas expresivas. Inglaterra quiere tallar sola en el Universo, y ata con halago y mimos las manos de sus posibles rivales. Hace veintidós años decía don Francisco Pi y Margall, y la cita es oportunísima:

«Es Alemania la reina del mundo en filosofía, en ciencias, en artes; y los Estados Unidos en la aplicación de los progresos del entendimiento á las necesidades de la vida. Si se escapa á la una ó á la otra nación el otro, se lo verá, de seguro, en manos de Inglaterra. Inglaterra participa de la actividad de los norteamericanos, que son sus hijos, y de la fuerza intelectual de los germanos, que son sus padres.»

He aquí explicada la intimidad entre ingleses, yankees y alemanes; y esto, que hace tantos años define el señor Pi y Margall, resulta nuevo y sorprendente á nuestros diplomáticos, á los que soñaban recibir la visita del Kaiser al volver de Tierra Santa. Francia, retirándose de Fashoda, cediendo á las intenciones de Inglaterra, ha conseguido prolongar la paz. Su transcendencia será inútil. Inglaterra tiene ganas de recibir

Y refirirá. ¿Con España? ¿No hay rifa posible...

La tertulia progresista Habla Ezquierdo

Madrid 2, 130 madrugada. La tertulia progresista se ha visto esta noche muy concurrida. El discurso del doctor Ezquierdo fué asaz aplaudido.

En vez de ponerlas, reanuda sus buenas relaciones con Italia, pagando España los dulces de la reconciliación. En todo tenemos una suerte aplastante.

Volviendo a los asuntos nuestros, anotaremos que el regionalismo literario, en auge hace algunos años, va sucediendo con no menor ímpetu, al regionalismo político administrativo.

Muchas lágrimas, muchas deudas, muchos anhelos, muchas aspiraciones, mucho afán de bien vivir hallará por herencia el año 99.

El partido republicano termina una amara al ejército, creyendo que éste es responsable de los desastres coloniales.

Eunuco fallecido Herencia para el sultán

Madrid 2, 2 madrugada. París.—Ha fallecido el jefe de los eunucos del sultán de Turquía.

lo-ilo evacuado Dos cablegramas

Madrid 2, 3 madrugada. Dos cablegramas recibidos en el ministerio de la Guerra refieren la evacuación de lo-ilo por los españoles.

Edición de la noche LOS RESTOS DE COLÓN

VI De su matrimonio con la ilustre doña María de Toledo, tuvo don Diego Colón, hijo del descubridor, dos varones y tres hembras.

El Almirante D. Luis Colón Duque de Veragua, Marqués de... Y la de don Cristóbal: Ire, y Edo. Varón D. Cristóbal Colón.

Sin título de almirante, ni de duque, ni de marqués, por no haberlos poseído, y poniéndose solo ilustre y esclarecido, porque efectivamente lo era.

Pero en cambio, si no consiguieron lo que deseaban, si el mundo de los eruditos se rió despreciativamente de los forjadores de la trama, han logrado otro fin á que seguramente no aspiraron.

Y yo soy de tan extraño modo de pensar que no ya en el caso de ser como indudablemente son auténticos los restos que trae el Venadito, sin ningún género de duda, sino aun suponiendo que estas dudas existieran, aun suponiendo que hubiera más que dudas, casi seguridad, ó seguridad sin casi de que nos habíamos equivocado.

Creo que los españoles deben limitarse á defender á sangre y fuego que Colón ha sido y es con nosotros, hasta el extremo de que así como dijo un escritor: «Si no hubiese Dios, sería preciso inventarlo.» si no tuviésemos los restos de Colón, áberíamos fingidos, que es lo que han hecho los dominicanos.

Pero nada de hacerles el juego á éstos, llevados de nuestro puritanismo y nuestros infundados escrúpulos como se lo hemos hecho á los yankees y á los cubanos con nuestro afán opositorista.

Este don Luis, que se conoce sentía debilidad por el bello sexo, casóse con tres mujeres á la vez, por lo cual fué desterrado á Oran, donde murió y desde donde fué trasladado su cuerpo á la catedral de Santo Domingo.

También este don Cristóbal fué enterrado en el presbiterio, como ya hemos dicho, al lado de su hermano don Luis.

ILLUSTRADO EDO VARON DN CRISTOBAL COLON cuya caja era indudablemente de don Cristóbal Colón II, ó sea del nieto del descubridor, y la circunstancia de llamarse Cristóbal, hizo nacer en el pensamiento del obispo de sus consejeros la idea de añadirle algunas inscripciones que pudiesen hacer creer que aquellos huesos eran del abuelo.

La bala encontrada entre estos restos y que prueban que no son del descubridor, por las razones expuestas en el anterior artículo, no se opone á que sean los del nieto, pues esto fué militar y pudo ser herido con un proyectil de ese calibre, que ya en el último tercio del siglo XVI en que este don Cristóbal murió, era de uso corriente.

Los dominicanos, que inútilmente habían pedido la devolución de los restos del verdadero Cristóbal Colón que poseemos los españoles; los dominicanos que creían que el almirante sería beatificado, creyeron también que al hacer ver al mundo que los restos reposaban en Santo Domingo daría importancia á la isla y se convertiría esta en la Mecca de los americanos, y no vacilaron algunos irreflexivos y pocos versados en Historia al tramar la comedia del 10 de Setiembre de 1877, comedia en que quisieron hacer representar papel á las potencias europeas pidiéndoles por medio de una circular el reconocimiento tácito de la autenticidad de aquellos restos mediante la entrega de una cantidad para la erección de un monumento digno del «Padre del Nuevo Mundo».

No consiguieron por tanto su objeto, y solo un Cronan, un Rosely de Lorgues ó un Belgran se atrevían á defender en sus obras la autenticidad de los huesos guardados en Santo Domingo.

Y yo soy de tan extraño modo de pensar que no ya en el caso de ser como indudablemente son auténticos los restos que trae el Venadito, sin ningún género de duda, sino aun suponiendo que estas dudas existieran, aun suponiendo que hubiera más que dudas, casi seguridad, ó seguridad sin casi de que nos habíamos equivocado.

Creo que los españoles deben limitarse á defender á sangre y fuego que Colón ha sido y es con nosotros, hasta el extremo de que así como dijo un escritor: «Si no hubiese Dios, sería preciso inventarlo.» si no tuviésemos los restos de Colón, áberíamos fingidos, que es lo que han hecho los dominicanos.

El Almirante D. Luis Colón Duque de Veragua, Marqués de... Y la de don Cristóbal: Ire, y Edo. Varón D. Cristóbal Colón.

ángulos del ferebro que ha de custodiar las cenizas del gran almirante. Basta solo ver las dimensiones de esta figura, juntamente con el volumen de su cabeza, así como uno de los fragmentos del ferebro, para persuadirse de que dichas figuras son de tamaño más dos veces mayores que el natural; si á esto unimos la altura del emplazamiento de mármolos ha de comprenderse sin esfuerzos que la masa total del monumento será verdaderamente colosal.

Por qué razón para juzgar todavía con más acierto no se han tomado la molestia los señores encargados de presentar la figura que hemos visto, de elevarla sobre el basamento que forzosamente ha de sostenerlo? De ese modo, que no elevándole directamente desde el suelo, como la hemos visto se llegaría á formar un juicio exacto.

Personas respetables nos ruegan, y con gusto lo hacemos, que llamemos la atención de las autoridades, para que éstas eviten que dos ó tres niñas, la mayor de unos once años, se sienten en las calles de Tetuán y Mantero, molestando á los transeúntes con proposiciones repugnantes.

Hasta nosotros han llegado las razonadas quejas de muchos opositores agraiciados en el último concurso agrícola y que no han recibido aun los premios á que por la exhibición de sus productos se hicieron acreedores.

Las operarias de la Fábrica de Tabacos han reanudado hoy sus tareas. Nos escribe nuestro correspondiente en Jersey: «Ya se conoce el dictamen del señor Ríos Acuña respecto á la visita que hizo á este hospicio provincial.

La señora de don Eduardo Sanchez Pizjuan ha dado á luz con felicidad un niño. El señor Heraso ha entablado de un modo definitivo las negociaciones con la empresa de los ferrocarriles Andaluces, recordándole á la compañía en la obligación que está de construir la nueva estación.

La comisión provincial celebrará sesión el martes, miércoles, jueves y sábado de la presente semana á las ocho de la noche. Se encuentra completamente restablecido el oficial de esta Diputación don Rafael Cebrenos y Bueno.

Participamos al público que por opinión de varios señores médicos, la casa primera y única en su clase, pues que compite con ventaja á las mejores de España y extranjero, ya en instrumentos de cirugía, y mobiliario aséptico, para operaciones, gomas labradas en todas clases y formas y todo lo concerniente al ramo de ortopedia, es sin disputa alguna el Bazar «La Cruz Roja», médico-quirúrgico ortopédico.

Se encuentra en esta capital el diputado provincial por Osuna y Morón don Bernardino Picamil.

El día 5 se reunirá la comisión mixta de reclutamiento para resolver incidencias de quintas. Por la depositaria pagaduría de esta delegación de Hacienda se ha satisfecho hoy 11,916.76 pesetas, para atender á las diversas obligaciones del Estado en esta provincia.

Se encuentra algo mejorado del padecimiento que sufre nuestro querido amigo el digno secretario de la Diputación don Antonio Lopez Azme. Desearíamos su pronto y total restablecimiento.

Hoy se han reanudado las clases en la Academia Politécnica Sevillana. La bella y distinguida señorita Justa Molini, hija del ingeniero jefe de las obras de este puerto, se halla en periodo de franca convalecencia de la grave enfermedad que ha sufrido. Nos alegramos.

El próximo día 6, festividad de Reyes, se cambiarán las visitas de etiqueta las autoridades de esta capital. Nos dicen que será probable que el capitán general reciba en acto de corte.

Tenemos entendido que el jefe de la Fábrica de Tabacos, señor Quesada, no concurrirá que la compañía de electricidad instalada en el jardín de la calle de San Fernando los felismos soportes para la tracción eléctrica de los tranvías, tan poco estéticos como los que ha colocado en el arrecife del paseo de Catalina de Rivera.

Ayer fué pedida la mano de la bella y encantadora señorita doña Anita Ustroz García, para don José Vivas Borrillo, dueño de la casa de préstamos de la calle Gravina.

Cada día se ve más frecuentado el Bazar de la Campana por numeroso público que acude á hacer sus compras de juguetes. Se ha dispuesto por el arquitecto municipal se proceda á adquirir la calle Pascual de Gayangos, antes Espejo.

También es posible se estudie el readoquinado de la calle Tetuan en forma bombada. El señor Jimeno de Ramón ha solicitado de la Alcaldía autorización para construir un panteón familiar en el cementerio de San Fernando.

Esta tarde han conferenciado los señores Laá y Heraso en el despacho del primero. En virtud de lo preceptuado en el art. 14 de la ley electoral de 8 de Febrero de 1811 queda expuesta desde el día de hoy en la secretaria de la Sociedad Económica de Amigos del País la lista de los señores socios de número que en esta fecha llevan tres años de haber ingresado en ella, pudiéndose reclamar contra la inclusión ó exclusión en la referida lista hasta el 20 del corriente mes de Enero.

Contra los sabañones y el reuma las zapatillas suizas y chocolos de goma, M. Perez, sucesor de Pró, Sierras, 83. Han sido pasaportados por esta capitania general don Pablo del Río Lumbreras, auditor de brigada, para que marche á la Coruña donde ha sido destinado y los escribenes del cuartel general don Francisco Gay Salguero, para Ceuta, y don Diego Ollero, para Avila.

Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha concedido la pensión anual de 182 50 pesetas á los siguientes individuos, padres de soldados fallecidos en ultramar: Matilde Romero Vazquez, Encarnación Porcel Ruiz, Francisco Sanchez Roldán, Mariana Perras Fuentes, Eusebio Benitez Romero, Manuel Soria Herrera.

El propietario de la casa número 3 de la calle de San Andrés, ha solicitado autorización para ejecutar obras en la fachada de dicha finca. Mañana martes se reunirá en el Ayuntamiento la comisión de Obras públicas. También celebrará sesión la junta local de primera enseñanza (citada por cuarta vez).

La primera á las siete y media de la noche y á las dos de la tarde la segunda. Aceites superiores de oliva, calidad extra, para comprarlo despacho de bebidas, Alfalfa, 15. Servicio á domicilio. A pesar de las continuas quejas que producen á diario los vecinos de calle Caballerizas, sigue esta en el mismo estado de abandono y suciedad que hace veinte días, habiéndose hecho ya imposible el tránsito por ella.

Ante la Sala de lo civil de esta Audiencia han tomado posesión esta mañana del cargo de magistrado del Tribunal Contencioso Administrativo, los diputados provinciales señores García Guerra, Picamil y Clavijo; los dos primeros como propietarios y el último como suplente. Se interesa la presentación en el negocio de Quintas de la secretaria municipal de Manuel Rodriguez Goyena y Manuel Cisneros Marin.

La señora de don Eduardo Sanchez Pizjuan ha dado á luz con felicidad un niño. El señor Heraso ha entablado de un modo definitivo las negociaciones con la empresa de los ferrocarriles Andaluces, recordándole á la compañía en la obligación que está de construir la nueva estación. El señor alcalde está decidido á pedir el concurso del ministro de Fomento, caso de negarse la empresa á la mencionada construcción.

La comisión provincial celebrará sesión el martes, miércoles, jueves y sábado de la presente semana á las ocho de la noche. Se encuentra completamente restablecido el oficial de esta Diputación don Rafael Cebrenos y Bueno. Participamos al público que por opinión de varios señores médicos, la casa primera y única en su clase, pues que compite con ventaja á las mejores de España y extranjero, ya en instrumentos de cirugía, y mobiliario aséptico, para operaciones, gomas labradas en todas clases y formas y todo lo concerniente al ramo de ortopedia, es sin disputa alguna el Bazar «La Cruz Roja», médico-quirúrgico ortopédico.

Agency Mencheta (Prohibida la reproducción de su servicio) Nocedal pidiendo Repertura de un círculo Madrid 1.º, 9 30 n. El señor Nocedal ha visitado á los ministros para pedirle la repertura del círculo tradicionalista de Pamplona. El general Correa, como ministro, ha transmitido al general Macías el deseo del señor Nocedal. Los generales El programa atribuido Madrid 1.º, 10-15 n. Se asegura que el programa militar que se atribuye á algunos generales, consiste en los siguientes principios: Servicio obligatorio y el sostenimiento de ejércitos permanentes. Amortización de las vacantes para extinguir las excedencias ocasionadas por los aumentos de la guerra. Establecer la unidad sin tener en cuenta las precedencias. Crear el cuerpo de estado mayor como cuerpo técnico, para que sea el encargado de dirigir las defensas. Realizar una verdadera organización militar. Y por último, establecer la absoluta separación de los gastos destinados al personal de los presupuestados para material de guerra. De Manila Aguinaldo en baja Madrid 1.º, 10 30 n. París.—A la edición parisien del New-York Herald le telegrafian desde Manila anunciándole que sigue fomentándose y adquiriendo incremento la insurrección contra el «generalismo» Aguinaldo. Los nuevos insurrectos de Filipinas ascienden á 7.000. Estos se apoderan de las ciudades, desarmando á las tropas de Aguinaldo. Este resulta hoy impopularísimo. Congreso criticado Habla «El Español» Madrid 1.º, 11 n. El Español critica proponga el expediente á Cortes señor Vitar, la organización de un Congreso periodístico, juzgando que este contribuirá al descrédito de la prensa.

La biblioteca para hacer una lista de los libros que se han comprado y de los que se han vendido. En los últimos meses se han vendido muchos libros de las series de las ciencias, de la historia, de la geografía, de la literatura, de la filosofía, de la teología, de la medicina, de la agricultura, de la industria, de las artes, de la música, de la pintura, de la escultura, de la arquitectura, de la ingeniería, de la mecánica, de la física, de la química, de la mineralogía, de la botánica, de la zoología, de la fisiología, de la anatomía, de la medicina, de la cirugía, de la farmacia, de la veterinaria, de la higiene, de la salubridad, de la medicina preventiva, de la medicina curativa, de la medicina social, de la medicina legal, de la medicina experimental, de la medicina teórica, de la medicina práctica, de la medicina popular, de la medicina rural, de la medicina urbana, de la medicina montañesa, de la medicina marítima, de la medicina aérea, de la medicina subterránea, de la medicina acuática, de la medicina celestia, de la medicina sideral, de la medicina cósmica, de la medicina universal.

EFERVESCENTE GRANULAR CITRATO DE MAGNESIA AURIERA

Refrescante y anti-acida, aperitivo sin rival. Cura todas las afecciones de las vias digestivas...

LINEA DE VAPORES CORY

Servicio regular de Vapores Transatlánticos entre Sevilla y Nueva-York PARA NUEVA-YORK DIRECTAMENTE

READING de 3000 toneladas, A I Lloyd's, llegará a este puerto el 16 del corriente mes...

R. I. P. A. DUODÉCIMO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña María de la Concepción de Acha y Galindez

E. P. D. A. EL EXCMO. É ILMO. SEÑOR DON ENRIQUE DE CISNEROS Y NUEVAS

Sección de espectáculos FUNCIONES PARA HOY TEATRO SAN FERNANDO

Nuestros Telegramas Agencia Mencheta Lo inesperado Resistencia contra Miles

Para este último cargo firmó S. M. el nombramiento de don Vicente Aubau, magistrado de la Audiencia de Cáceres...

Recepción en el Eliseo París.—Se ha verificado una recepción diplomática en el palacio de Eliseo...

Los periódicos "El Liberal" Madrid 2, 9-15 m. Nada—dice—ha influido en nuestras desgracias...

Reunión de generales En casa de Bosch Madrid 2, 11 15 m. Los generales se han reunido hoy en casa del señor Bosch...

Casamiento por sorpresa Curiosa relación Madrid 2, 11 30 m. Hoy se ha verificado una boda por sorpresa...

El señor Silvela Hablará claro Madrid 2, 1 t. Se insiste en que el señor Silvela hablará claro...

Felicitación a Ríos Madrid 2, 1-15 t. El ministro de la Guerra ha felicitado al general Ríos...

En el Palacio Firma de S. M. Madrid 2, 1 30 t. El ministro de Gracia y Justicia llevará a la firma de S. M. los siguientes decretos...

Los sucesos del día Esta mañana estuvo a punto de ocurrir un accidente desagradable en la calle Pópulo...

EN LA CUARTA PLANA La "Divette" enamorada.—Fiesta aristocrática.—Sección judicial.—Un crimen.—Valores declarados.—Boletín religioso.—Boletín comercial.—Avisos oficiales.—Movimiento del puerto.—Guardia civil.

Los conservadores Disgusto por Silvela Madrid 2, 5 15 t. El Herald habla hoy de disgusto en los conservadores por negarse el señor Silvela...

Bolsa de Madrid Madrid 2, 4 15 t. 4 por 100 interior. 55 20 4 por 100 fin de mes. 55 10

Castellanos sentido Triste efecto Madrid 2, 5 t. Por un telegrama particular sébase que el general Castellanos decía a sus intimos...

El marqués de Cubas Madrid 2, 4 15 t. Ha fallecido hoy el señor marqués de Cubas, aristócrata muy conocido.

Habana evacuada El cablegrama antes mencionado, continúa anunciando que la evacuación de la Habana se ha verificado por completo.

La reforma Ya no ostenta—dice—el castillo del Morro de la Habana la bandera roja y gualda.

El duque de Veragua También visitó a S. M. la reina regente el día en que ha de marchar a esa capital.

Otra visita También cumplimentó a S. M. la reina el general señor González Parrado.

Groizard habla El ministro de Gracia y Justicia despachó hoy con S. M. por encontrarse mejor de salud.

El duque de Veragua También visitó a S. M. la reina regente el día en que ha de marchar a esa capital.

Otra visita También cumplimentó a S. M. la reina el general señor González Parrado.

Groizard habla El ministro de Gracia y Justicia despachó hoy con S. M. por encontrarse mejor de salud.

El duque de Veragua También visitó a S. M. la reina regente el día en que ha de marchar a esa capital.

Otra visita También cumplimentó a S. M. la reina el general señor González Parrado.

Groizard habla El ministro de Gracia y Justicia despachó hoy con S. M. por encontrarse mejor de salud.

El duque de Veragua También visitó a S. M. la reina regente el día en que ha de marchar a esa capital.

Otra visita También cumplimentó a S. M. la reina el general señor González Parrado.

Groizard habla El ministro de Gracia y Justicia despachó hoy con S. M. por encontrarse mejor de salud.

El duque de Veragua También visitó a S. M. la reina regente el día en que ha de marchar a esa capital.

Otra visita También cumplimentó a S. M. la reina el general señor González Parrado.

La Dirección general de Instrucción pública ha señalado el día 16 del presente mes para la subasta de obras de instalación de bocas y mangas de riego contra incendios...

En el tablón de anuncios de esta Universidad literaria se encuentra expuesta al público la lista de los jefes de establecimientos de enseñanza del distrito universitario de Sevilla...

Los vecinos de la calle de los Tintes se quejan, con razón, de que el pavimento de dicha vía, por el extremo que desemboca a la de San Esteban, se encuentra levantado desde hace quince o veinte días...

Las curaciones practicadas en la casa de socorro de la puerta de la Carne durante el mes de Diciembre próximo pasado, han ascendido a las siguientes:

Lesionados casuales, 39 varones y 19 mujeres; a mano alzada, varones 16 y 3 mujeres, dando un total de 77 lesionados.

En la casa de socorro de San Lorenzo se practicaron las curaciones siguientes durante el mismo período de tiempo: A mano alzada, 24 varones y 12 hembras.

VINO BUGEAUD Tonic-Nutritivo con QUINA Y CACAO el mejor y más agradable de los tónicos. Anemia, Fiebres, Convalecencias.

En la cárcel de Eoija ha ingresado José Romero Moreno, quedando a disposición del señor presidente de esta Audiencia, para lo cual será conducido a la cárcel de esta capital.

Para su publicación en el Boletín Oficial se han recibido en este Gobierno civil las listas de los vecinos de Carmona, Pruna y Herrera que tienen derecho a nombrar compromisarios en las próximas elecciones de senadores.

El alcalde de Cabezas de San Juan ha solicitado del señor gobernador civil la parte que sea necesaria del 80 por 100 de los propios que posee para atender a la composición de las calles de aquella villa.

El acreditado Bazar Villa de Madrid tiene recibidas para las próximas festividades de Navidad y Reyes, considerables cantidades de juguetes para niños, donde se podrá apreciar la variedad de estilos con que esta casa distingue siempre al público...

Parece que se trata de organizar una procesión de penitencia.

En la secretaría municipal se halla de manifiesto la relación de los cadáveres cuyas sepulturas en el cementerio de San Fernando han caducado.

El día 14 del corriente tendrá lugar en el hospital militar de esta plaza el reconocimiento de presuntos inútiles.

La instancia solicitando pensión, promovida por Aniceto González Peral, padre político del soldado fallecido en Cuba Timoteo Rodríguez, ha sido desestimada por carecer de derecho al recurrente.

Esta mañana los cuerpos de la guarnición han pasado la revista de presente ante sus respectivos comisarios. Los jefes y oficiales transeúntes en esta plaza lo verificaron de doce a una de la tarde en el gobierno militar.

Estómago Artificial.

De regreso de la corte enontrábase en ésta el novillero José Mejías y su padre el celebrado y antiguo banderillero Bienvenida, después de terminados sus compromisos en la plaza de Madrid el diminuto y valiente torero Bienvenida chico, que tanto se ha lucido en las últimas novilladas...

El próximo domingo 8 celebrará la junta general ordinaria que mensualmente cita el Círculo Educativo Republicano, para tratar de asuntos de régimen interior.

Asegúrase que la plaza de músico primero, vacante por defunción del señor Font, será provida entre los músicos primeros repatriados de Cuba.

Anoche firmaron sus esposales el joven industrial de esta plaza don Arturo Rodway con la bella señorita Emilia Ruiz de Carmona. La boda se celebrará probablemente el 2 del próximo Febrero.

Los cadáveres sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad durante el día de ayer fueron los de un hombre, seis mujeres y nueve párvulos.

Movimiento de viajeros. Hoy han venido a Sevilla los señores don Federico de la Cuadra, marqués de San Marcial; don Diego Peña y Hurtado de Mendoza, don Juan del Río y Caso, don Rafael del Pino y don Vicente Gutiérrez de los Ríos, de Utrera, y don Antonio Gumerindo Jimenez, de Los Palacios.

Se encuentra en Sevilla don Enrique Crespo y Huertas, recordador de contribuciones de Carmona.

De Castro del Río nuestro particular amigo don Alfredo Ibañez, acompañado de su distinguida señora.

Se encuentra en esta capital el conocido comerciante de Huelva don Julian Sanchez.

En el correo general de esta mañana salió de esta capital el señor Heraso, hermano del alcalde presidente de este Ayuntamiento.

COMPANIA ARRENDATARIA DE TABACOS

El Consejo de Administración en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 26 de los estatutos, ha acordado que la junta general ordinaria de señores accionistas, se celebre el día 1.º de Febrero próximo...

La junta se reunirá para deliberar sobre el balance anual, las cuentas, memoria y actos de la administración durante el ejercicio de 1897-98...

En dicho día se dará lectura a la Memoria, al balance y a la liquidación anual, repartiéndose estos documentos entre los señores accionistas para ser discutidos en otra sesión que se celebrará a los cuatro días inmediatos siguientes...

Tienen derecho de asistencia, con arreglo a lo que establece el artículo 25 de los estatutos, todos los señores accionistas que posean con tres meses de anticipación a la celebración de la junta, y sigan poseyendo en el día en que esta se celebre, veinte ó más acciones.

Esta circunstancia de seguir poseyendo veinte ó más acciones el día en que la junta se celebre, la acreditarán depositando en el Banco de España dichas acciones y entregando bajo recibo en la dirección de la Compañía desde el día 21 de Enero próximo hasta el día antes de la celebración, de doce a cuatro de la tarde, los resguardos que aquel establecimiento les expida.

Al propio tiempo justificarán también la posesión continuada, durante tres meses, de las acciones que les dan derecho de asistencia, ya por medio de los resguardos de depósito que les haya librado el Banco de España, si las tienen depositadas en este establecimiento; ya por medio de la póliza del agente ó corredor que intervino en la compra de las mismas, si lo hubo...

El derecho de asistencia de los señores accionistas que todavía no hayan canjeado sus acciones nominativas por otras al portador, se acreditará por los libros de la Compañía.

Las oficinas centrales de esta formación la lista de los señores accionistas que hayan acreditado su derecho de asistencia, expresando en ella el número de acciones con que cada uno figura.

A cada señor accionista que tenga derecho de asistencia se le entregará por dichas oficinas una papeleta en que conste dicho derecho y el número de acciones que represente. Estas papeletas podrán recogerlas desde el día 21 de Enero próximo hasta el día anterior al de la junta, de doce a cuatro de la tarde.

La asistencia a la junta será personal, y solamente podrán delegarla las mujeres solteras y viudas, las corporaciones y personas jurídicas ó morales. Las mujeres casadas y las menores concurrirán por medio de sus legítimos representantes ó gestores.

Madrid 30 de Diciembre de 1895.—El secretario, Luis de Alcabete.

Antes de comprar muebles, visitad la casa Manuel Ramirez Alhóndiga, 1, 3 y 7.—Sevilla

Plaza de toros de Jerez de la Frontera

Por acuerdo del consejo de administración de la misma, se saca a pública licitación el arriendo de dicha plaza por cinco años, que empezarán a contarse desde Enero del de 1899, bajo las condiciones y precio que se hallarán de manifiesto en la secretaría, plaza Eguiluz, número 10, todos los días hábiles, de doce a cuatro de la tarde.

Las proposiciones podrán remitirse al secretario, en pliegos cerrados hasta el día 15 de Enero próximo. Estos serán abiertos ante el consejo de administración, a las dos de la tarde del día 16 de dicho mes y a presencia de los interesados ó personas que los representen, si desean concurrir, adjudicándose el arrendamiento a la persona que presente mejor proposición dentro de las condiciones que se fijan.

Jerez de la Frontera 23 de Diciembre de 1898.—El secretario, Julio Gonzalez.

Azulejos Especialidad en blancos finos Pídanse catálogos Antonio Bayarri.—Valencia

SUIZO CHICO Restaurant y pastelería Sierpes, 43 (Esquina Rivero) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Chuletas con coles de Bruselas

Señoras La profesora de modista doña Josefa Riano, en corto tiempo y económicos precios enseña a cortar y confeccionar toda clase de vestidos, por un nuevo, abreviado y preciso método. Para satisfacción del público, las seis primeras lecciones serán gratuitas, tanto en clase general como a domicilio. Se hacen trajes y patronos, con prontitud y gusto a precios corrientes, y si alguna lo desea, para medidas, pruebas y consultas, se pasará a domicilio, previo aviso.—Feria, números 51 y 31, esquina a la calle de Quintana.

LA "DIVETTE" ENAMORADA
y el torero toronado ó un empresario en un tris
(ARTICULO DE "EL LIBERAL")
No sabe uno por donde empezar.
Se trata de un suceso cómico-dramático con ribetes conmovedores, que debe su origen á una pasión volcánica que nació en Sevilla en el corazón de una mujer, por los ojos gauchos de un gitano de pura raza, de nombre famoso en los anales de la moderna torería.

-¡Cosa más rara! -murmuró un caballero al leer el aviso.
-¿Por qué? -pregunté yo, que sorprendí la frase.
-Esta tarde he visto á la divina Paola en una oficina del Crédito Lyónés, y por cierto que su rostro reflejaba una emoción profundísima.
-¿Qué hacía allí?
-Sólo vi que la bella francesa, sacando de su linda escarcela unos cuantos billetes de quinientas pesetas, los arrojó sobre la mesa, exclamando: «¡Ah! quedáese en prenda. ¡Voy á vengarme!».

(María, Gonzalez de Agreda (Petra y María Pepa), Vazquez Armero (Pepita), Vazquez Lastra (Araceli y Candelaria), Sagastizabal, Gomez Iñaz, Muruve, señores de Vazquez Rodriguez (don Manuel y don José), Vazquez y de Pablo (don Ignacio), Vazquez Armero (don Agustín y don José Ignacio), Gonzalez de Agreda (don Diego), Benjumea (don Pablo y don Diego), Medina (don Antonio y don Luis), León y Manjón (don Pedro y don José), Mora (don Ramón y don Juan) Romero Castro (don Ramón y don José) y otros más que sentimos no recordar.

Un crimen

La guardia civil de Aznalcóllar tuvo conocimiento en la tarde del 30 de que en el sitio denominado Calada del Cincho, de aquel término, se encontraba el cadáver de un hombre.

La benemérita, en unión del juzgado municipal, se personó en el expresado sitio, encontrando ser cierta la denuncia.

El cadáver, despues de reconocido, resultó ser el del vecino de Sanlúcar la Mayor, Pedro Murillo Raballo, casado, de 40 años. Este desgraciado, al ser examinado por el médico titular, le apreció una extensa herida en la región epigástrica que le causó la muerte instantánea.

Las autoridades despues del levantamiento del cadáver practicaron activas investigaciones para descubrir al autor de este crimen, dando por resultado, en la mañana del 31, la detención del vecino de Aznalcóllar José Lopez Perez, el que confirió y confesó de su delito ha quedado á disposición del juzgado de instrucción de aquel partido.

Valores declarados

El administrador principal de correos de esta capital nos ha remitido una circular de la Dirección general del cuerpo, que es de sumo interés para el público y se refiere á la admisión de cartas con valores declarados y dirigidas á la Gran Bretaña.

El texto de dicha circular es el siguiente: «El gobierno de la Gran Bretaña se ha adherido recientemente al convenio de Washington, de 15 de Junio de 1897, relativo al cambio de valores declarados, y se propone ejecutarlo desde 1.º de Enero próximo.

Haciendo uso de la autorización especial consignada en el Protocolo final unido á dicho acuerdo, la administración británica limitará á 3.000 francos (120 libras esterlinas) el máximo de la declaración.

También en la tarifa se separará del régimen general de la Unión, adoptando un tipo de seguro uniforme y englobándolo con el derecho de certificado. Así, pues, independientemente del franqueto, los derechos de certificado y seguro por las cartas nacidas en aquel país, se cobrarán con arreglo á la escala siguiente:

Ayer tarde se celebró en el puente de Vallescas una corrida de becerros, organizada por varios jóvenes de la aristocracia.

El clou de la fiesta consistía en un número del programa de great attraction. El primer becerro sería muerto á estoque por una completa francesa de extraordinaria hermosura y de muchos, pero de muchos brillantes.

Se aron los clarines para la suerte suprema, y todos los corazones palpitaron de emoción ¡Oh, sorpresa! En lugar de la oca oca oca salió á la arena con los pelos en punta y con el semblante rojo por la ira el empresario de un teatro madrileño donde en la actualidad se rinde culto al arte chico francés.

-¿Se ha escapado? ¿Se ha escapado? -¿Dónde? ¿Dónde? -gritó la multitud. -A Sevilla, detrás de su torero. -¿Para qué? -Lo ignoro. Dice que él la ha jugado una mala pasada y corre á vengarse.

La muca gente que acudía anoche al teatro de la Alhambra, quedó sorprendida con el siguiente aviso pegado sobre el cartel anunciador: «La famosa divette Paola del Monte no puede tomar parte en la representación de esta noche, por hallarse ligeramente indispuista.»

Sección judicial

En la Sala de lo civil se han visto unos autos del juzgado de Utrera promovidos por don Manuel María del Villar, como apoderado del marqués de Alcañices, contra don José Maestre Rodríguez y don Francisco Martínez Molina.

Asistieron á la vista los letrados señores Vidal y Sánchez Castañer.

Un juicio oral

La sección primera ha visto hoy por la segunda en juicio oral una causa procedente del juzgado de Carmona, seguida por el delito de hurto, contra José Alcántara Algaba como autor y como cómplices Juan Francisco Nieto Gonzalez y Dolores Gallardo García, á quienes defendió el letrado don Manuel Parejo Castilla, conformándose con la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor que para el Algaba pedía el fiscal y solicitando la absolución de los otros dos, por estimar que no habían tomado parte en el hecho.

La representación de la ley interesaba para los calificadores de cómplices 125 pesetas de multa.

Señalamientos para mañana

Criminal.—Sección primera. Causa del juzgado de la Magdalena, por disparo, contra José Castilla.

Sección segunda. Juzgado de San Vicente, Valeriano Montes, por estafa.

Sección tercera. Juzgado de Estepa, Francisco Pariente Campos, por disparo y lesiones.

Fiesta aristocrática

Con motivo de celebrar sus días la distinguida señora doña Manuela Vazquez de Terneró acudieron anoche á felicitarla sus más íntimos.

Las bellísimas señoritas de la casa Carmen Caudelaria y María Victoria organizaron un animadísimo baile que solo fué interrumpido para servir una espléndida cena. Despues de las tres terminó tan agradable fiesta, á la que asistieron las señoras de Urcola, Vazquez Armero (don Agustín), Gonzalez Soto, Muruve, señoritas de Mora

de las células del pulmón, ocasionando en ellos amplias pérdidas de substancia que engendran lo que se llama cavernas. El enfermo entra entonces en un estado de languidez, sin otro sufrimiento que una melancolía continua. Los esputos que arroja son en principio blancos, espumosos y nacarados, y de día en día adquieren una coloración sospechosa hasta que, ya en el último periodo, se vuelven de un color gris verdoso. Su existencia, por último,

UNA LECTURA INTERESANTE PARA TODOS CUANTOS PADECEN DE BRONQUITIS, CATARROS Y HASTA DE SIMPLES RESFRÍADOS MAL CURADOS. Un cartero descuidado ó defectuosamente tratado concluye con frecuencia por degenerar en bronquitis, cuando no se transforma en tisis pulmonar y los accesos se hacen á veces tan frecuentes y violentos que toda el organismo se quebranta, se hace imposible el sueño, el pulso se vuelve febril y la menor impresión de frío duplica los sufrimientos. Demasiado á menudo ocurre también que se forman tubérculos los cuales se multiplican con el tiempo y obstruyen los pulmones, y cuando llegan á supuración son el foco de la desorganización

es una lenta agonía y se le ve extinguirse en la plenitud de su razón. Todas las precauciones serán pocas contra un catarro que llega á prolongarse constituyendo un comienzo de bronquitis. Es preciso detener el mal á tiempo si no se quiere que se convierta en una afección más grave, por lo cual lo mejor es dominarle desde un principio. Mezclando una cucharadita de Alquitrán de Guyot, el cual se encuentra en todas las farmacias

Fábrica de ladrillos y tejas planas de José Vargas Velazquez. Las mejores y más baratas de Sevilla.—PRECIOS: Las de 12 en metro, 4 1/2 pesetas millar. Las de 14 en metro, 4 1/4 pesetas el millar. Puestas sobra vagón á obras en Sevilla.—Dirección Betis, 11.

ARRIENDA desde 1.º de Octubre, noventa azanadas de tierra de labor en Tabladilla. Informes Mateo Rodrigo, 22.

Pisos. En calle Cepedunam, 15 se arriendan pisos de nueva construcción e independientes á precios módicos. En la misma casa dan razón.

Aviso al público. Se compran drogas de todas clases, como también restos de pinturas y colores. Para los avisos, calle Castillejo, núm. 9.

ARRIENDA en calle Dormitorio, una gran cochera y cuadra con pavimento de cemento, habitación para el cochero y agua. Informar en la Plaza de Arguñales, 28, almacén de mudanzas.

Se vende. Un molino harinero con tres pares de muelas. Una Eureka para la limpieza de cereales. Un torno centrífugo para cereales harina y un cilindro para remolar. Todo en perfecto estado y por la mitad de su valor. Informar Mercaderes, 70.

ARRIENDA la casa principal calle Ximenes de Esciscó, núm. 19. Tiene magnífico patio y estensas habitaciones. Está abierta todo el día y dan razón Farmacia, 6.

SERVICIOS De la Compañía Trasatlántica de Barcelona. Línea de las Antillas, New-York y Veraacruz. COMPAÑÍA A PTEROS AMERICANOS DEL ATLÁNTICO Y PUERTOS N. Y. S. DEL PACÍFICO. Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

GOTA LICOR del O' LAVILLE. CLIN y COMAR - PARIS. Depósito: 110, Bruch, Barcelona. EN TODAS LAS FARMACIAS. REUMATISMO. DOLOR DE MUELAS. GOTAS JAPONESAS de Mathey-Caylus. CLIN y COMAR - PARIS. Depósito: 110, Bruch, Barcelona. EN TODAS LAS FARMACIAS.

GOTA LICOR del O' LAVILLE. CLIN y COMAR - PARIS. Depósito: 110, Bruch, Barcelona. EN TODAS LAS FARMACIAS. SÁNDALO CLIN. Exíjase el Verdadero Sándalo Clin. CLIN y COMAR - PARIS. Depósito: 110, Bruch, Barcelona. EN TODAS LAS FARMACIAS. TOSES. Se curan muy rápidamente hasta en los Niños por el uso del JARABE de AUBERGIER al Leucocario. Aprobado por la Academia de Medicina de Paris.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA. Línea regular de vapores. Entre Bilbao, Marsella, Sevilla y puertos inmediatos. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal entre Bayonne y Burdeos. Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario. Gran Hotel del Pino. Buenaventura Girató. Riera del Pino 6 y 8, Barcelona. SITUADO EN EL PUNTO MÁS CÉNTRICO. Hospedajes desde el cinco pesetas. Habitaciones con ó sin asistencia, servicio á la carta y por cubiertos. CHOCOLATES Y CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL TAPIOCA, TES. 50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES. DEPOSITO GENERAL. CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID. Se vende. A LMONED por cambio de domicilio. Se vende. 27 y 28 piso principal de un edificio.

Quedan para el inmediato día 184. Los cerdos vendidos han pesado 10143 1/2 kilogramos. Precio por psetas de 1'50 á 1'55.

Movimiento del puerto. Han entrado en este puerto el bergantín goleta sueco Bonden, con madera, procedente de Christiansund; vapor español Aznalfarache, con carga general, de Bonanza; vapor español Montañés, con carga general, de Bonanza; vapor español Rioja, con carga general, de Bonanza; oharranguero San Francisco, con sal de Bonanza; bergantín goleta inglés Roura, con madera, de La Guardia, y vapor inglés Ross, en lastre, procedente de Lisboa. Han salido: vapor inglés Rhyll, con mineral, para Glasgow, y vapor español Bajo de Guía, para Bonanza.

Avisos oficiales. Orden de la plaza del 2 de Enero de 1899. Servicio para el 8. Jefe de día el comandante de ingenieros don Miguel de Bago. Hospital y provisiones el capitán de cazadores don Ramón Lopez. Parada: Sorís, en primer turno. De orden de S. E.—El comandante sargento Mayor Antonio Ibot.

GUARDIA CIVIL

Servicios prestados por la fuerza de esta comandancia: La de Constantina ha detenido á Manuel Roldán Jimenez, por haber cortado cuatro encinas de la dehesa de Corohuelo, propiedad de don Basilio Alustia, sin tener autorización para ello. La de Boja ha capturado á Ildefonso Borrego Córdoba, reclamado por el juzgado de instrucción de aquel partido para cumplir condena. La de Dos-Hermanas ha detenido á Francisco Aencio Monje, autor del hurto de aceitunas. La del Pedroso ha dado cuenta á este Gobierno de haber sido hurtada de la huerta de Medio Almud una caballería menor de la propiedad del vecino de Constantina Antonio Camacho Carrión. La de Estepa ha rescatado una yegua y dos mulos que fueron robados el 22 de Noviembre último á don Juan de la Cruz Criado, en término de Lopera, provincia de Jaen. La de Carmona ha intervenido dos escopetas á dos sujetos que infringían la ley de caza. La de Viso del Alcor ha intervenido otra por idéntica causa. Por pastoreo abusivo han sido denunciadas en Olivares 24 cabezas de ganado cabrio y en San Nicolás del Puerto 180 de ganado lanar y 45 cabrio.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

Mosaicos y Azulejos. PIDANSE PRECIOS Y CATÁLOGOS ESCOFET TEJERA Y C.ª RIOJA, 7.—SEVILLA

CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR. DILATAción de las ESTRECHECES, Rotura y expulsión de los CALCULOS (piedras) y ARTERIAS Obstruidas de la VENTRIGA y RIONES (cálculos nefríticos), prostatitis, INCONTINENCIA de orina, etc. TURBIA, cistitis con pocos humores rojos ó de sangre, etc. INFLAMACIONES DE LA VENTRIGA, etc. CALMANTES Y STANTANAS DEL DOLOR AL ORINAR Y DE LA BURNACION. Vende boticas y Gabinete Médico Americano, ALCALA, 23, 1.ª. Madrid. Consultas gratis, y por carta los de fuera. Van correo enviando carta certificada 7 pesetas sellos ó libranza. Se vende en Sevilla droguería del Sr. DONKADI, Plaza de la Encarnación, 25.

SERVICIOS De la Compañía Trasatlántica de Barcelona. Línea de las Antillas, New-York y Veraacruz. COMPAÑÍA A PTEROS AMERICANOS DEL ATLÁNTICO Y PUERTOS N. Y. S. DEL PACÍFICO. Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

GOTA LICOR del O' LAVILLE. CLIN y COMAR - PARIS. Depósito: 110, Bruch, Barcelona. EN TODAS LAS FARMACIAS. SÁNDALO CLIN. Exíjase el Verdadero Sándalo Clin. CLIN y COMAR - PARIS. Depósito: 110, Bruch, Barcelona. EN TODAS LAS FARMACIAS. TOSES. Se curan muy rápidamente hasta en los Niños por el uso del JARABE de AUBERGIER al Leucocario. Aprobado por la Academia de Medicina de Paris.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA. Línea regular de vapores. Entre Bilbao, Marsella, Sevilla y puertos inmediatos. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal entre Bayonne y Burdeos. Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario. Gran Hotel del Pino. Buenaventura Girató. Riera del Pino 6 y 8, Barcelona. SITUADO EN EL PUNTO MÁS CÉNTRICO. Hospedajes desde el cinco pesetas. Habitaciones con ó sin asistencia, servicio á la carta y por cubiertos. CHOCOLATES Y CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL TAPIOCA, TES. 50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES. DEPOSITO GENERAL. CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID. Se vende. A LMONED por cambio de domicilio. Se vende. 27 y 28 piso principal de un edificio.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.